

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 33 (2499) | Воскресенье, 22 марта 1942 года. | Цена 10 коп.

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

Больше заботы о семенах

Весной колхозам предстоит огромная работа. Военная обстановка требует всемерно расширить посевные площади, взять от земли все, что она может дать.

Многие колхозы, в том числе, Лысницкий «Красное знамя», Ильинский «Спартак» и др. уже полностью засыпали семенные фонды.

К сожалению, нельзя этого сказать о всех колхозах района. В ряде колхозов, например, в Кочеватовском, Зубилихинском, Поливалихинском, семенные фонды созданы не полностью; в Зубилихе расстранирен обменный фонд.

Руководители этих колхозов хотят сесть на готовенькое,

рассчитывают, что семена им даст государство. Такие жднвенческие настроения были вредны в мирное время, они тем более нетерпимы в военной обстановке. Колхозы обязаны обеспечить собственными семенами. Для этого есть возможность, надо лишь приложить руки.

Семена надо очистить, проверить на всхожесть. Все зерноочистительные машины надо использовать с полной нагрузкой.

Весенний сев — тот же фронт, и готовиться к нему, проводить его надо по-фронтному, так, как бьют врага на фронте нашими защитниками.

Подготовка к весеннему севу.

Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец-стахановец Чуйской МТС П.Н. Иконописцев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку. Тов. Иконописцев производит ремонт только на «отлично». Фото М. Королева Фотохроника ТАСС

НОСОВ НЕ ОРГАНИЗОВАЛ РЕМОНТ ИНВЕНТАРЯ

В эти решающие дни председатели многих колхозов Ядровского сельсовета дни и ночи проводят за подготовкой к севу. Только председатель Ядровского колхоза «Луч» т. Носов не утруждает себя издлинными хлопотами и пребывает в преступном благодушии. До сих пор он не организовал ремонт инвентаря, хотя есть кузница, есть и кузнец. На дворе стоят лошади, на которых можно организовать вывозку навоза в поле, но Носов в течение всей зимы не вывез ни одного воза, несмотря на то, что неоднократно клялся исполкому сельсовета организовать вывозку. Пора учесть председателю колхоза, что если завтра же он не возьмется по-военному, то ликвидация этих недочетов, то колхозники заставят его отвечать за бездеятельность по законам военного времени.

А Хохлов.

Для колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и МТС, для всех работников сельского хозяйства нет сейчас более важной задачи, как обеспечить образцовое проведение весеннего сева. Успешное проведение сева будет равно крупной победе на фронте.

КРАСНЫЕ — БАКИ

Секретарю райкома ВКП(б)
тов. КАРАМИНУ
Председателю райисполкома
тов. СМОЛИНУ

* * *

От имени бойцов, командиров и политработников Н части благодарим в вашем лице трудящихся Красно-Баковского района за помощь, которую мы получили от краснобаковцев.

В непрерывных боях за родину с немецкими оккупантами наша часть выполняла наказ трудящихся вашего района: бить врага по-гвардейски!

Мы отлично выполнили одну из ответственных задач — прорвали укрепления противника, опрокинули врага и быстрыми темпами пошли на запад. Несмотря на лютые морозы, бездорожье, преодолевая все трудности, громил врага и продвинулись в глубь территории, временно оккупированной немецкими захватчиками, на 400 километров.

Только в одном бою в районе В. полностью уничтожен только что прибывший немецкий полк, от которого остались груды трупов немецких солдат и офицеров. Надолго запомнят нашу часть и хваленые войки одного берлинского полка и другие. Много славных подвигов совершили бойцы, командиры и политработники, имена которых войдут в историю Великой Отечественной войны.

В конце января у деревни К. разыгрался ожесточенный бой. Пулеметному отделению сержанта тов. Франке дан был рубеж обороны с задачей: не пропустить врага. Целые сутки отделение уничтожающим огнем отбивало контратаки противника. Огрозив две атаки, оно потеряло 1-й и 2-й номера пулеметного расчета. Тогда тов. Франке сам садится за пулемет и под ураганным огнем противника отбивает 3-ю яростную атаку. Собравшись с новой силой, озверевшие немцы повели 4-ю, «психическую» атаку. Враг приближался. Осталось 100 метров. В это время от сильного перегрева пулемет перестал работать. Но не дрогнул товарищ Франке, в течение двух минут сменил ствол и уже на расстоянии 60 метров начал расстреливать атакующего врага. Не выдержали «фрицы» огня отважного пулеметчика и побежали, оставив больше 80 трупов солдат и офицеров. С 12 часов дня до 8 часов утра при 30 градусном морозе пролежал Франке под огнем противника около своего пулемета.

Пад смертью храбрых отважный сын нашей родины командир орудия Игнатий Иванович Леонов. О его подвиге страна не забудет никогда. Его орудие было окружено автоматчиками противника. Орудийный расчет в неравной схватке погиб, остался один раненый тов. Леонов. Но командир не бросил своего орудия, нет! Истекая кровью, он сам начал в упор расстреливать озверевшего врага и до последнего дыхания посылал смертоносную картечь навстречу захватчикам. Умирая, он обхватил ствол пушки, символизируя этим, что свое орудие врагу не сдает. Так отдал свою молодую жизнь за счастье своего народа тов. Леонов.

Только за эти боевые действия представлено к правительственной награде много бойцов, командиров и политработников части.

Впереди еще много предстоит боевых испытаний. Но мы заверяем Вас, что доверие своего народа оправдаем с честью, враг будет разбит.

Обращаемся к Вам, товарищи краснобаковцы! Больше помощи фронту! Крепите колхозы, обеспечьте отличную подготовку к весеннему севу и успешное проведение сева, добывайте богатого урожая! Давайте Красной Армии и стране больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов! Готовьте новые, обученные резервы бойцов! Всемерно крепите боевую мощь нашей славной Красной Армии! Наше дело правое, победа будет за нами!

От имени бойцов, командиров, политработников:

ГОРБУНОВ, ГРИШИН, ВЕРШУТА,
ГАРИНОВ, МУРАВЬЕВ.

Действующая армия

Полностью сохраним ягнят

В прошлом году я ухаживала за 16 овцематками. За год получено от них приплода 46 ягнят, все они остались живы и выросли благодаря правильному уходу.

За каждой сукотной овцой я тщательно слежу и за несколько дней до окота отсаживаю в родильное помещение. После окота овец кормлю каждую отдельно. Например, если у овцы два-три ягненка, то ей приходится давать усиленное питание за счет тех овец, у которых по одному ягненку.

Кроме того, ягнят приходится прикармливать коровьим молоком, так как овца не может нормально воспитывать трех ягнят. В течение 10 дней тагням ягнятам я даю коровье молоко, разбавленное на 25 процентов кипяченой водой. А через 10 дней ягнята получают цельное коровье молоко.

Большое значение в развитии молодняка имеет также своевременная дача вымени овцематкам. В зимнее время я произвожу четырехкратную дачу, и два раза в день пою. В течение года каждая овца дает два окота. В этом году 23 матьи,

часть из них оботелась, 14 маток уже вновь покрыты.

В прошлом году я намного перевыполнила план настрига шерсти. С 16 овцематок настрижено 52 килограмма шерсти, вместо плана 27 килограммов. За сохранение молодняка и хороший уход за овцами правление колхоза премировало меня яркой и начисляет дополнительную оплату. В летнее время, когда рабочие руки исключительно нужны на уборке урожая, я принимала участие на жнитве, сенокосе и других работах. Всего за 1941 год мною заработано 806 трудовых дней.

На постановление партии и правительства «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» отвечаю еще лучшим уходом за овцами, чтобы в этом году дать больше продуктов овцефермы для фронта. Будем работать по военному так, как бьют врага на фронте наши братья.

Е. Сониная,

овчарка Красно-Баковского колхоза.

Берите пример с козловских возчиков

Каждый день перевыполняют нормы вывозки древесины работающие на Дерявском участке Шаманихинского мехлесопункта колхозники Козловской сельхозарттели тт. Н.П. Удалов, Н.Н. Удалов, И.П. Кистерин. Так, за 17 марта они вывезли 2,36 кубометра при задании 1,80, выполнив норму на 130 процентов. Зная, что древесина необходима для нужд войны, для разгрома врага, козловские колхозники стремятся как мож-

но больше вывезти леса, этим оказать свою помощь Красной Армии. Высокую выработку они обеспечивают хорошим уходом за конями, упряжью и сбруей.

Однако, не так работают колхозники из соседнего с Козловским, Разгуляинского колхоза. Нормы выработки они никогда не выполняют. Дело в том, что правление направило в лес плохих лошадей.

Была одна лошадь сильная из этого колхоза, но она поработала лишь один день, затем уведена обратно в колхоз и больше в лес не возвращена. Это свидетельствует о несерьезном отношении руководителя колхоза к лесозаготовкам: лучших лошадей он в лес не посылает, работу своих возчиков не контролирует.

Снурихин.

**Внутрипартийную работу
поставить по-военному**

Партийная организация исполкома райсовета насчитывает более 20 членов и кандидатов ВКП(б). Она объединяет коммунистов большинства отделов исполкома: райфо, госбанка, райзо, райсобеса и других. Ответственные задачи этой парторганизации. Она должна воспитывать политически не только коммунистов, но и беспартийную массу служащих этих отделов.

Военная обстановка неизмеримо повысила и усложнила задачи парторганизации. Сейчас особенно необходимой стала повседневная большевистская агитация. Нужно, чтобы аппарат исполкома работал по-военному четко, внимательно и чутко относился бы к каждой жалобе рабочего, колхозника, особенно семьи красноармейца. Такую чуткость и внимательность и должна воспитывать парторганизация.

Однако, за последнее время служащие да и коммунисты отделов исполкома не ощущали руководства своей парторганизации. В течение ряда месяцев не созывалось партийных собраний. Тов. Канышев, оставшийся один из членов партбюро, своевременно не поставил вопроса о довыборах бюро.

На проходившем на днях партийном собрании особенно ярко вскрылись недочеты, которым способствовало затишье во внутрипартийной жизни. Тов. Дедюхин говорил, что в течение восьми месяцев ее никто не спрашивал, как изучает марксистско-ленинскую теорию. Нет руководителя в профсоюзной организации — председатель месткома ушел в Красную Армию, а нового председателя не избрали.

Собрание решило в ближайшие дни оживить массовую работу, наладить выпуск стенгазет, руководство партийной пропагандой и массовыми организациями. Надо надеяться, что партбюро, в состав которого вместо ушедших на фронт дозвбраны новые товарищи, энергично возьмется за выполнение этого решения и поставит жизнь парторганизации на военную ногу.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 МАРТА

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, разрушено 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил два немецких самолета, лейтенант тов. Рыков — один самолет. Все наши шесть истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат третьего батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуска — листовки «Приказ товарища Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдаться в плен.

В бою за деревню Н. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, два противотанковых орудия, разгромил минометную батарею и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты С. В. Кулишов за пять дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПОМОЩЬ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Члены Ново-Ядровского колхоза «Красный маяк» в помощь героическому населению Ленинграда выделили из общих фондов 200 кг. ржи, телку и овцу на мясо. Кроме того, председатель колхоза тов. Таланов, счетовод Просин и др. вносят по 10 кг. хлеба из своих запасов.

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

На днях в районную сберегательную кассу гражданской облигация государственного внутреннего займа 1938 года, на которую пап выигрывает в 5000 рублей. И. Форсов

КВАРТАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕВЫПОЛНЕНА

Мастерские Красно-Баковского лесхоза вместо 1000 пар лыж по плану сделали 1378 пар, досрочно выполнив квартальную программу на 137,8 процента. Стаханов-

цами являются Н. И. Бурмахов, И. Ф. Голицын, А. В. Голубев. На областном совещании управления лесохозяйства отмечен как один из передовых в области.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗАВОДА

Для общественного питания рабочих и служащих формально-запланировано возделывать участок в 22,2 га. Будет посажено 8 га картофеля, 2,4 га овощей (капуста, лук, морковь) и другие культуры. Начата подготовка к весне. На недо-

стающие количество минеральных удобрений сделан запрос на химбазу. Приобретаются семена овощей. Кроме заявки в соответствующие организации, семена искиваются внутри района, у колхозников — путем покупки и обмена.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Учителя Носовской начальной школы единодушно решили отчислить на постройку танковой колонны «Народный учитель» однодневный заработок.

Кружки при избах-читальнях

При Чемашинской библиотеке и Кирилловской избе-читальне работают кружки ПВХО, ГСО, драматический, физкультурные. В Чемашине в кружках состоит 100 человек, большинство из них — в оборонных. Такие же кружки организуются при Чашинской и Пестихинской избах-читальнях. Руководят кружками медсестры и учителя местных школ.

Кассы взаимопомощи В КОЛХОЗАХ

В отечественной войне с гитлеровскими кровавыми ордями величайшее значение для укрепления духа красных воинов имеет всемерная помощь семьям фронтовиков и забота о них. Громадную роль в этом призваны сыграть кассы общественной взаимопомощи в колхозах.

Такие кассы организованы и работают в ряде колхозов, в том числе, в Чашинском имени Сталина, в Арефинском «Эконом», в Козловском «Красный строитель», в Подлысовском «Показатель» и др. С начала войны они выдали безвозмездных натуральных ссуд семьям бойцов на 3350 рублей и на 3750 рублей — ссуд с возвратом.

Но надо отметить, что все существующие в колхозах кассы работают еще неудовлетворительно. Правления КОВК не добились полного охвата колхозников членством, плохо взимают паевые и вступительные взносы, а в некоторых кассах выбыли члены правлений, счетоводы, ревкомиссии, а новые — не избраны.

Мало оказывают помощи кассам исполкомы сельсоветов Красно-Баковского и Пестихинского. Они не заслушивают руководителей касс на своих заседаниях. Также мало интересуются работой касс работники райзо. Все это приводит к тому, что, например, кассы колхозов Красно-Баковского, Лысидского и др. распоряжаются не своими, а колхозными фондами, якобы взятыми взаимобразно. Отсутствие контроля в некоторых колхозах привело к распаду КОВК.

Не так давно исполком райсовета утвердил план райсобеса и райзо, по которому должны быть проведены довыборы руководящих органов в существующих кассах и вновь созданы кассы еще в 47 колхозах.

Руководители сельсоветов, местных партийных и комсомольских организаций, все сельские активисты должны принять участие в проведении этого мероприятия, в налаживании работы КОВК. Этим мы поднимем помощь семьям мобилизованных, помощь фронту.

И. Дедюхин.

зав. райсобесом.

Подробности разрушительной бомбардировки Эссена

Произведенная англичанами на прошлой неделе бомбардировка крупного германского промышленного центра — Эссена была одной из самых сильных за все время войны. Немцы считают, что в этом налете участвовало свыше 500 самолетов. Они сбрасывали чрезвычайно крупные бомбы. В городе разрушены целые кварталы.

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН

ЛЕСПРОДТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ:

1. Плановик-финансист,
 2. зав. подсобным хозяйством,
 3. шофера,
 4. рабочие на лошадях.
- Обращаться: ст. Ветлужская, контора ЛПТ.

Леспромсоюзу требуются:

- 1) главный бухгалтер союза,
 - 2) главный бухгалтер системы,
 - 3) бухгалтер-ревизор и
 - 4) экономист-финансист.
- Обращаться: Красные-Баки, ул. Свободы, д. 44.